YAOWEN

新农村消防设施 配置提升

■记者 王茹彤

本报讯 走在当湖街道的通界花园,可以清 晰地感受到小区的消防设施贯穿在方方面面,小 区地面上明显的消防通道标识确保了消防通道不 被占用,居民家房后的电瓶车充电盒确保了居民 在屋外也能安全地给电瓶车充电。

防灾减灾,除了要具备一定的自救知识,硬件 设施的完善也必不可少。农村建筑普遍存在消防 设施短缺、火灾扑救能力差、村民自救能力弱等问 题,针对这些短板,从去年起,我市启动新农村消 防设施增配建设工作,提升新农村的火灾防范和

据介绍,通界花园这个室外电瓶车充电 盒,能在车辆充满电后实现自动断电。除了电 瓶车充电盒,小区里还配置了一个电瓶车充电 站,可以为有需要的新居民等提供充电服务。 在小区消防栓旁,新增的配件箱内放置了水带、 枪头和灭火器等,确保居民能在火灾发生后快 速自救和灭火。另外,小区还配建有消防宣传 栏、消防取水点、微型消防站等,居民会不定期 地参加消防培训,提高安全意识,提升应急处

"在平安走访中,平时我们走村入户的时候向 农户宣传,怎么正确使用灭火器和消防栓。去年 我们在平安建设巡防中,也在和黄家浜临近的地 块,巡查到有一个拆迁的建筑工地着火了,我们第 一时间联系村里的消防员,然后和村民一起把火 扑灭。"当湖街道通界村党总支副书记金勤英说。 截至目前,全市已有26个新农村小区完成了消防 设施增配,计划到明年年底前实现79个新农村小 区消防设施配建全覆盖。

独山港全力守护美镇 群众"钱袋子"

■通讯员 周

本报讯 为深入开展防范电信网络诈骗宣 传,切实增强广大群众防诈、反诈意识,提升广大 群众对"最多跑一次"改革服务的知晓率,打通美 丽城镇便民服务的最后一公里,近日,独山港派出 所宣传小分队再出发,会同辖区联通营业厅,加大 宣传力度,将"我为群众办实事"进一步深化。

"反诈灵魂八问""反诈知识竞答""最多跑-'等宣传资料有序摆放在联通营业厅内,供群众 等待时阅读。同时,液晶显示屏也一直循环播放 反诈和反集资诈骗的宣传视频

派出所宣传人员及营业厅工作人员为每一位 进入营业厅的群众送上"便民"宝典,并向其传授 防范小知识,提醒大家不要在网上透露个人信息, 不点不明链接,做到"不听、不信、不转账"。同时 用通俗易懂的语言向大家讲解易发的金融诈骗案 例,如以入股分红、投资基金等名义进行的非法集 资,分析这些骗局背后不法分子的诈骗手段,普及 预防和抵御金融风险的知识,提醒群众要提升自 身防范意识,保护自身财产安全。

此外,广大群众还能进一步了解"最多跑一 "服务模式,全方位地宣传,得到群众的一致好 评。不少群众表示,以前关于非法集资听得比较 少,不是很了解,以后在投资方面一定更加小心

透矢声明

- ●严娟珠遗失平湖市第一人民医院的浙江 省医疗住院收费票据1份,票据代码: 31301, 票据号码: 100150002948, 金额: 5955.76元,声明作废
- ●严娟珠遗失平湖市第一人民医院的浙江 省医疗住院收费票据1份,票据代码: 31301, 票据号码:1908416124, 金额: 24304.98元,声明作废。
- ●朱其根遗失平湖市第一人民医院的浙江 省医疗收费票据1份,票据号码: 0487861353,金额:5434.05元,声明作废。

民间文化里的海韵乡情

绕"民间文化与县域发展"话题开 展研讨,对新时代背景下如何发 挥民间文化在促进经济社会发 本报讯 在稚嫩童声中回望 展、推进共同富裕新实践中的独 历史时光,在袅袅乐声中体味航 特作用进行探究。

钹子声声传乡音,润腔悠悠 递乡情。此次专场设在依海而 生、向海而兴的独山港镇,传递出 的点滴乡情中都流露着浓浓"海 韵",一代代独山港人传承发扬了 杜布、海娃剪纸、海蜇制作等一系 列非物质文化遗产,留下了丰富 的精神瑰宝。活动现场,独山港 镇文联秘书长蔡海中以《海洋文 化与共同富裕示范镇建设的独山 瑰宝和鲜明标志。这次研讨会, 港实践》为题展开了演讲,带大家

"独山港镇面朝大海,背靠上 海,海洋文化一直是我们独山港 区镇建设的精神导向,海洋文化 中'敢闯敢拼、勇立潮头'的精神 气魄一直激励着我们走在前沿、 干在实处。我们通过举办海洋文 化节、海洋文化研究论坛等一系 列活动,进一步挖掘海洋文化的 精神内涵,形成了一批特色鲜明 的海派民俗文化。"蔡海中说。

小镇不仅拥有美丽的"海洋 蓝",更有丰富的红色文化资源和 深厚的红色底蕴,这里诞生了平 湖境内第一位共产党员和第一个 党组织,也是浙江抗战的前沿阵

篇章。一叶红船乘风破浪,开辟 崭新时代;一艘神舟逐梦而行,驶 向星辰大海。独山港镇还以"航 天文化"为特色,打造了中国航天 科普馆,并把红色资源与此相结 合,积极开发"从红船到飞船"红 色研学线路。

如今,越来越多的人被独山 港镇砥砺前行的红色文化、海纳 百川的海洋文化、灿若星辰的航 天文化、源远流长的农耕文化所 感染。不管是在抛头颅、洒热血 的革命年代,还是勇立潮头、敢闯 敢拼的建设年代,不同时期、不同 类型的文化都给这座沿海小镇注 入了不竭的发展动力,推动着各 项事业的发展。"浙江省民间文艺 家协会授予我们'民间文化助力 共同富裕示范镇'的殊荣,这必将 对独山港镇文化发展起极大的推 动作用。我们也将以本次活动为 契机,努力把活动重要成果转化 为工作实效,让独山港文化成为 共同富裕先行示范镇创建中最具 魅力、最吸引人、最为靓丽的闪光 点。"独山港经济开发区党工委书 记、管委会主任,镇党委书记穆运

嘉興の犯 平湖版

现场还进行了独山港镇文联 与《山海经》杂志社的"民间文化 助力共同富裕新故事采编基地" 签约仪式,为优秀获奖作者颁发 了"区镇发展智库成员"聘书。



者

见习记者

通讯员

杨昊玥

天情怀,一段情景剧钹子书叩开

了"民间文艺"的大门。近日,"首

届民间文化当代表达——民间文

化与县域发展"平湖民间文艺研

讨独山港专场在独山港镇赵家桥

村航天科普基地举行。活动中,

独山港镇民间文化助力共同富裕

示范镇建设"五大工程"正式启

民间文化是中华文化的亮丽

张其良 张丹燕



昨天是重阳节。当天,钟埭 街道睦邻广场上,一支由社工、社 区医生组成的志愿者队伍为退伍 老兵们进行量血压、中医咨询等 便民服务。活动通过文艺汇演、 共吃百家饭、便民服务等方式,让 老兵们感受不一样的重阳节。

■摄影 王 强 陈明远 徐冰艳

民警奔赴四省破案 4天被骗36万元

者 金睿敏

通讯员 徐秀凤 郑凯欣

本报讯 4天时间,被骗36 万元;民警跨越四省,连续追击, 追回涉案赃款5万余元……

千里追捕的背后又是一起电 信网络诈骗案件。时间倒退到今 年4月底,家住新仓镇的华女士 收到了陌生人的添加微信好友请 求,对方通过手机号添加后,将她 拉进了一个微信"福利群",声称 只要关注抖音号、微信公众号就 有返利红包。一想到动动手指就 能轻松赚取外快,华女士十分高

有获得红包。不过当华女士操作 几次后,群内就称要解散,让成员 下载"*探APP"继续做任务。

尝到甜头的华女士,看到群 内的下载链接也不疑有诈。下载 成功后,她大胆地开始接任务,第 一单是500元,完成后,APP账 户余额便多了500元。可等到提 现时,客服提出要做四联单才能 提现,于是华女士陆续垫资3000 元、13000元、50000元,第4单的 垫资更是高达10余万元。可正 当她结束任务打算提现时,却再 次遇到了难题:银行卡异常,需要

经投了这么多钱进去,华女士抱 着再试试的心态,又先后转了13 万余元。第5天,华女士登录 APP 时发现自己的账号被冻结, 所有的聊天记录也被清空,此时 华女士已经投入了36万元,意识 到自己被骗了,她立即向新仓派 出所报案。

接警后,新仓派出所立即会 同独山港片区刑侦队民警第一时 间开展案件侦破工作。今年6 月,专案组前往湖南长沙抓获犯 罪嫌疑人江某和梅某。9月,专 案组又再次进行线索深挖,分赴

兴,按照对方指示——照办并都 缴纳保证金才能使用。一想到已 山西、江苏等地抓获犯罪嫌疑人 3名,并为受害人挽回损失5万余 元,目前案件还在进一步侦办中。

"在这个群里做任务,我的确 收到了几十块钱的红包。"华女士 始终想不明白,为什么从最初的 赚钱到最终竟让自己损失了36 万余元。据办案民警介绍,华女 士加入的这些"福利群",实际上 是骗子为实施诈骗而组建的。群 里除了华女士,其他都是诈骗团 伙成员。专案组通过现有信息、 资金流等整合分析,发现这是一 个分工明确的诈骗团伙,团伙成 员涉及多地甚至境外。

我市警方提醒:现如今,诈 骗手段不断更新迭代,"网络刷 单""网络投资""杀猪盘"等常规 的诈骗套路也会进行融合升级, 受害人的损失金额也普遍由原 本的数千元,攀升至现在的数万 元乃至几十万元。因此切记要 提高警惕,在未核实对方身份 前,请勿进行任何形式的转账, 牢记"不听不信不转账"。



垃圾乱倾倒

■记者 居丹荔

本报讯 近日,市综合行政 执法队经开分队在钟埭街道东方 路与城北路交叉口附近查获了一 起涉嫌随意倾倒建筑垃圾的案 件。当事人为降低成本,在晚上 偷偷将保洁清理出来的建筑垃圾 倾倒在路边空地,经执法队员追 查踪迹后,最终被处10万元的重 罚。这是今年6月1日《嘉兴市建 筑垃圾管理条例》正式实施后,我 实,最终发现前一天晚上9点左 付工地。 市对单位违法倾倒建筑垃圾行为 右该处有车辆驶入,但由于晚上

开出的首张巨额罚单。

当天,经开分队的执法队员 巡查至平湖市钟埭街道东方路与 城北路交叉口时,发现东北侧空 地有大量装修垃圾,队员立即查 看现场,发现现场均是一些木板、 石膏板、包装袋等装修垃圾,但无 任何有效线索。为进一步查找线 索,执法队员立即赶赴交警中队 内该处车辆运输情况进行视频核

监控无法看清车牌,无法确定当

事人,调查陷入了僵局。 但是办案人员并没有放弃。 经过讨论、分析、论证,大家一致 决定从区内近期交付的工地入 手,根据垃圾产生量及开发区近 期工地交付情况讨论推断出嫌疑 对象后,便再次赴交警中队查找 嫌疑工地附近的监控线索,经过 和开发区综治平台,上推24小时 3天时间的查看核实视频,最终 将乱倾倒来源锁定为开发区某交

分队随即通过开发区建管科

对该工地项目负责人进行依法约 谈询问,实施运输单位的负责人 也主动和分队联系,前来配合调 查。最终,在查明事实情况后,经 开分队的执法队员根据《嘉兴市 建筑垃圾管理条例》第二十条"违 反本条例第九条规定,沿途丢弃 或者随意倾倒建设工程垃圾的, 依法由综合行政执法部门责令改 正,对单位处十万元以上一百万 元以下罚款,对个人处五千元以 上五万元以下罚款……"的规定, 依法对违法单位作出了处以人民

币10万元的行政处罚,并责令其 自行清理、规范处置随意倾倒的

建筑垃圾。 如今,现场已经全部清理干 净。"在此之前,对建筑垃圾随意 倾倒的现象,也有一定的处罚但 是力度较低,此次新规定,处罚力 度进行了升级。"市综合行政执法 队经开分队队员张露说,处罚只 是手段而不是目的,希望通过大 力度的处罚可以让更多的企业和 个人心生警惕,杜绝侥幸心理,规 范处理建筑垃圾。

讲文明 树新风 公/益/广/告 巩固全国文明城市创建成果 极文明有礼平湖人